

MAGYARORSZÁG ÉS  
HALADÁSÁÉRT

Eloffzetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve  
Égész évre . . . . . 19.20 P  
Fél évre . . . . . 9.60 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADASAÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kéttemplom-tér

Telefonszám: 141.

## MI UJSÁG

MAGYARORSZÁGON

Gömbös miniszterelnök vasárnap Szombathelyen beszélt az egységspárt zászlóhónt nagygyűlésén. Bejelentette, hogy számolni lehet a kamatláb újabb leszállításával. Nem tagja semmiféle kartelnek, de boldog lenne, ha volna mezőgazdasági kartel. Politikájának alapelve a béke, megértés, de azt nem meghajlott derékcal akarja képviselni, hanem egy ezeréves multa visszatérítő nemzet fűrtelhetlen öntudatával. Bejelentette végül, hogy készen van a racionalizálási törvényjavaslat, amely egyszerűsíti, gyakorlatiasabbá teszi az állami, megyei és községi háztartást és közigazgatást. Rövidesen sor kerül az új rokkanttörvényre, az OTI szanálására és előkészítés alatt áll az új nyugdíjtörvény, amelyben megoldja a kormány az állam érdekeit a jó tisztviselő érdekeivel való harmóniában.

A magyar-csehszlovák kereskedelmi tárgyalások egy hét óta folynak. Hivatalos tájékoztatás szerint 4 és félmillió eszékoronát kitevő árucseré-forgalomról van szó, amelynek értelmében Magyarország disznósírt, tojást, mézet, szalámit és halat exportálhat. Mindkét részről kölcsönös jóindulat nyilvánul meg, mert a tárgyaló felek át vannak hatva annak tudatától, hogy szomszédos államok egymásra vannak utalva.

A felsőház pénzügyi bizottsága pénteken tárgyalta az állami zárszámadásokat. Berzevics Albert előadó is bíráló megjegyzéseket tett a Bethlen-kormány gazdálkodására és arra kérte a kormányt, hogy minden eszközzel akadályozza meg az elmúlt évek pénzügyi gazdálkodásának visszatérését. Ilyen értelemben szólt fel Serédy Jusztinián dr. hercegprímás is. Szükségesnek látom, — mondotta — hogy a felsőház ne adja meg minden észrevétel nélkül a felmentést a mult kormány ténykedéséhez.

Törvényjavaslat készül az államfő helyettesítéséről az egyik hétfői lap közlése szerint. A törvényjavaslat kidolgozását és benyújtását az a körülmény indokolja, hogy mindenütt a külföldön, ahol az államfő választás után kerül az ország élére, egyidejűleg törvényileg gondoskodnak helyettesítéséről is.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara statisztikai adatgyűjtést végzett az iparicékek áráról és megállapította, hogy a mezőgazdaságban használt üzemi anyagok és eszközök árában a békebelihez viszonyítva sokkal nagyobb a változás, mintsem eddig azt gondolták. Az eredmények valósággal meglepőek. A gazdaságok a meszet 43, a cementet 78—80, az acéldrudat 200, a kaptát 140, a gabonaszakot 100, a kocsikenőcsöt 100 százalékkal magasabb áron szerzik be, mint békeben, noha a mezőgazdasági árak jóval a békeszínvonal alatt állanak. Az új transzfer-rendelet előkészítése folyamatosan van és amint híre jár, a kormány igyekszik az adósok részéről könnyítések biztosítani, mert a külföldi kölcsönök terheit teljes összegükben még pengóban sem bírja fizetni a magyar gazdasági élet és maguknak a hitelzőknek is be kell látniok, hogy a részletek és kamatok teljes összegének fizetése gazdasági öngyilkosságot jelent.

Nagykőrös 40 inszégmunkást foglalkoztat és eddig 77 munkanélküli jutott alkalmazáshoz a városi segítőbizottság közreműködésével. Nap-számlára eddig összesen 5497 pengőt fizettek ki. Az inszégmunkákra összesen 40 ezer pengőt irányzott elő a város.

### KÜLFÖLDÖN

Vilmos császár visszatérése kísért külföldi lapok hírei szerint. Vasárnap állítólag titkos minisztertanács volt Berlinben, amelyen

Schleicher kancellár közölte, hogy bizalmas értesülési szerint az ántant-kormányok megadják a kívánt hozzájárulást Vilmos császár hazatéréséhez.

Lengyelország is megtagadta a haditartozások fizetését az Egyesült Államokkal szemben. Az európai államoknak december 15-én összesen 124 millió dollárt kellett volna fizetniük az Egyesült Államoknak. Ezen összegből 33

millió dollár a töketelésért, míg 92 millió dollár kizárólag kamattartozás.

Az új francia kormány jórszét baloldali politikuskokból került ki és a jobboldalon éles ellenzékre számít. Paul Boncour miniszterelnök a szocialistáknak minden pénzügyi és szocialpolitikai kívánságát honorálta, csak a leszerelésben ragaszkodott a francia biztonsági tervekhez.

## Januárban tovább folytatják a város költségvetésének tárgyalását a miniszteriumban

Már eddig is sok jelentős tétel csökkentettek a tárgyalások során

Zimay Károly polgármester ma délelőtt a következőkben informálta a *Keckeméti Lapok* munkatársait a város költségvetésének a belügyminiszteriumban folyt felülvizsgálati tárgyalásának eredménye felől:

A város jövő évi költségvetésének felülvizsgálata éppen csak hogy megkezdődött. A

munka túlnyomó része még hátra van és előreláthatóan csak januárban fogják folytatni. A részletek felől nem áll módomban nyilatkozni, csak annyit mondhatok, hogy máris számos jelentős tételről vittek véghez alapos csökkentést.



## Lélekiemelő, fényes ünnepek sorozatában ünnepelte szombaton Keckemét 50 éves fiát, Kodály Zoltánt

Az egész magyar sajtó nagy tudósításokban számol be a megkapán szép keckeméti jubileumról

Kodály generációk munkáját végezte. Maga teremette meg zeneművészetünk tradícióját, maga gyűjtötte össze az anyagot, maga dolgozta fel azt, maga lört új utat nemcsak nekünk, magyaroknak, hanem nekünk embereknek is. Ilyen feladatra csak egy hős vállalkozhatik. Kodály Zoltán, a Psalmus szoltárosának, a Kádár István énekének poétaja valóban a hősök erejét hozta magával. De ilyen roppant vállalkozásba a legnagyobb hős is belebukik, ha csak hős. Ilyen feladat megoldásához nemcsak heroikus bátorság kell, hanem az élet végtelen szeretetéből fakadó szereti alázat is. Ezzel a szeretettel és áhitattal vihette csak vége Kodály legnagyobb esodáját, mert ha esoda volt, hogy nemzedékek munkáját végezte, akkor még nagyobb esoda volt, hogy munkája olyan teljes, organikus, folyamatos, mintha csakugyan évszázadok végezték volna azt.

Tóth Aladár

Keckemének dicsőséget szerző, megragadó és felemelő élmények sorozata volt a szombati Kodály-ünnep. Minden mozzanattal átfűtötte a szeretet és a rajongás, minden beszédben megélt az egész magyarság elismerése, minden átmenben megváltóközött Kodály kivétel egyénisége. Hanyatló napjaink történelmében az öröm ünnepe gyanánt marad fenn ennek a napnak emléke, amelye hódolattal, de egyben dal- és zenekulturánk felvértözöttével közzéltetik meg Kodály művészetét. Azok a beszámolók, amelyek már szombati este telefonon eljutottak a fővárosi lapoknak a Keckemétre küldött tudósítók és zenekritikusok, kinesi lesznek a levélárnak, Keckemét kultur-történelmének. Ezek olvastára mélyeségek hálaival kell gondolnunk a kifürkészhetetlen sors kegyes ajándékára, azokra az imárr eltipphetetlen szálakra, melyek a magyar zeneművészet kimagasló alakjait, Kodály Zoltánt Keckeméthez fűzik.

A Kodály-ünnepről az alábbiakban adunk számot:

Kodály Zoltán szombaton délután a gyorsvonattal érkezett meg Keckemétre feleségével,

számos fővárosi zenekritikus kíséretében. A jubiliás zeneköltőt elkísérték Keckemétre: Tóth Aladár, a *Pesti Napló* munkatársa feleségével, Lángi Viktor, a *Pesti Hírlap*, Várady Mihály dr. a *Reggel* munkatársa, Harmath Artur, a Zenekadémia tanára, Szabó Endre zene-szerző és mások. A fogadtatásra megjelent nagyszámú közönség előtt Nyul Tóth Pál dr. tanácsnok üdvözölte Kodály Zoltánt, aki kapajt lengetve köszöntötte meg a kivonult cserkészek tisztelgését, a lelkes tömeg éljenzését. Kodály Zoltán ezután hosszú kecsisior élen hajtott be a városba.

### A hivatalos fogadtatás

A városháza közgyűlési terme zsúfolásig megtelt 5 órára, amikor Kodály ünneplési fogadtatásának időpontját kitűzték. Harsozó éljenyulválás és dübörgő taps közönszötte a zeneköltőt, amikor felesége, öz. Pócsy Györgyné és Fáy főispán kíséretében megjelent a teremben. A közönség percekben át fellalva tapsolta Kodályt s a taps csak akkor halkult el, amikor Fáy István hozzáfogott üdvözöl beszédéhez:

— Kivételcs ünnepet ül ma a magyar zenei élet és ebben az ünneppen részt óhajtt venni Keckemét is. Részt kíván venni a szülőváros, az édesanya, amelyőt kiestny korában messzire elsodorta fiát az élet, de akít most, mikor egész világ dicsőségével, fényességével tér vissza, büszkeséggel fogad falai között. Mi tudjuk, nem véletlen, hogy Kodály Zoltánt éppen Keckeméti Végh Mihály inspirálta halhatatlan művének megalkotására. Vanakk ez érzelmeink láthatatlan hullámhosszai, amelyek belekapesolódnak a magyar humuszba, ilyen hullámhossz kapcsolta városunk lelkehez Keckemét fiát a *Psalmus Hungaricus*-ban.

— Itt, e teremben, ahol a falakról a dicső magyar mult néz le a jelen büszkeségére, a város közönsége és a magam névben boldogan ragadom meg az alkalmat, hogy Méltóságodat elismeréssel, hálával fogadjam életének e határkövénél, az a forró óhajattal, hogy engedje az isteni Gazdal-

# HASZNOS TUDNI

hogy a derűs hangulat, a JÓ KÖZÉRZÉS mindig a gyomor és belek kifogástalan működésétől függ.

**SZORULÁSBAN** szenvedőknek, **EMÉSZTÉSI** hiányoknál pedig

Schmidthauer  
természetes

**Imandó**

**KESERŰVIZE VALIK BE LEGJOBBAN.**

Ha betegségek gyököit,  
arra fejték gőzömlőjén,  
ig mártóval emésztésük,  
mindig rendszerben tartásuk.

lés; egy hosszú, boldog alkotó élet minden gyönyörűségére, a haza javára, szülővárosa dicsőségére sokáig éljen Kodály Zoltán, Kecskemét szülötte.

A főispán utolsó szavai elveztek az újra feltámadt tapsorkában, amely a helyükről ismét felállott ünneplők soráiban perceként át tombolt a teremben. Öv. Pócsy Györgyné, a MANSZ elnöknője a társadalmi egyesületek nevében üdvözölte Kodály Zoltánt:

— Köszöntöm a magyar zene, a magyar dal kincserejét, szívből kívánom, hogy a kínesek minden magyarnak örökre kincsévé váljanak.

### Kodály Zoltán beszél

Az újból felviharzott taps után meghatott csendben az ünneplést válaszolt az üdvözlő beszédekre:

— Milyen megható az a fogadtatás, amely nem is jár ki olyvasalakúknak, aki véletlenül vetődött itt világra. Hiszen én itt, amikor szólni akarok, igazán elmondhatom a költővel: sem rokona, sem ismerőse, sem utóda, sem boldog őse nem vagyok senkinek. Már félve koromban tovább sodort Kecskemétről a sors s csak jóval később, felderült férfikoromban kerültem vissza ismét édesapámmal.

— Ugy vagyok Kecskeméttel, mint Dante Firenzével. De boldogabb vagyok, mint Dante, mert őt Firenze, amelyért egész életét át dolgozott, kiűzdött, számkivetelte, engem pedig, ime, ilyen nagy megfeszítettség ér szülővá-  
somban.

— Szívből köszönöm, hogy Kecskemét elfogad magának és keblére ölel, holott eddig semmit sem tettem érte.

Minden szónoki fogás és pöz nélkül, az őt jellemző igénytelen egyszerűséggel mondta el Kodály Zoltán köszönetét Kecskemét lelkes ünnepléséért. Mikor elfoglalta helyét az elnöki emelvényen Pócsyvárné és a főispán között, újból elementáris erővel szakadt fel az ünneplő taps és percek mulnak el, míg alábbhagyott a mámoros éljenivalgás koncertje.

A szerenád dalai csendültek fel ezután. A Ref. Egyházi Enekkar és a két dalárda *Kreman* Sámuel, a Kath. Egyházi Enekkar pedig *Póta* Aladár vezényletével adott elő néhány dall nagy tetszés mellett. Eppen hat óra volt, amikor véget ért a szerenád s Kodály Zoltán lelkes éltetésével lassan oszladozni kezdett a tömeg az ilyen forró ünneplést régen látott díszterem falai közül.

### A hangverseny

A városi zeneiskola Kodály művészetének szentelté díszhangversenyt, melynek megnyitására, Kodály jelentőségének méltatására, *Koudela Géza* dr.-t, a Zeneművészeti Főiskola tanárát hívta meg. *Koudela* csodálatos erővel, teljes átérzéssel és átérzéssel, az eleven szó páratlan lendületével és varázsával világitotta meg Kodály zenei és emberi

nagyságát, valamint művészetének jelentőségét mint feltámadással biztató nemzeti értéket. Szárnyaló szavai, mint a Reggel tudóstója írja, Kodály feje fölé glóriát vonnak.

— E Krisztus-fej el sem képzelhető szenvedés nélkül — mondja. — A világ legnagyobb dirigense, Toscanini, amikor Kodályról beszél, szinte féltérde ereszkedik.

A Kodály művészetét egyszerűen reprezentáló műsoron a Műkedvelők Zenekara, a zeneiskola énekara, *Gergely* Ilus, *Vásárhelyi* Zoltánné, *Puky* Margit és *Szabadi* Sándor szerepeltek.

A Műkedvelők Zenekara Hány János közjátékát adta elő tökéletes felkészültséggel. *M. Modon Pál* ezután önmagát mutatta felül, mert a betanított heteket igénybe vevő gondja és fáradalmait között időt kellett szakítani a hangverseny előkészítésére is. — Büszke lehet karmagyi pálcájának pompásan engedelmekkedő gárdája nagyszerű teljesítményére.

Az énekkar bravúrban szerepelt. Minden száma után zúgott a tapsfergeteg, amely *Vásárhelyi* Zoltán szuggesztív vezényletét megérdemelten jutalmazta.

A siker magát Kodályt is meghatotta. Elismerését fejezte ki *Vásárhelyinek* és az énekkar minden tagjának. Az énekkar is hálás volt a mesternak, akit bókörtésű kottafizetellel lepett meg ezzel az ajánlással: Kodály Zoltánnak, a magyar dal apostolának 1932. december 17. emlékére a Kecskeméti Városi Zeneiskola Enekkara.

*Gergely* Ilus magas énekkultúrájával, tisztán csengő hangján, szinte ábitattal tolmácsolt néhány Kodály-dalt. *Vásárhelyi* Zoltánné a Maroszeeki táncokat játszott zongorán kiforrott művészetének teljes latbavetésével, legmagasabb igények maradtalan kielégítésével. *Szabadi* Sándor brácsán, *Puky* Margit zongorán adták elő az Adagio-t és mindketlen bizonyágot tettek a fővárosi zenekörtükös előtt arról, hogy a zeneiskola tanári kara milyen értéket képvisel országos vonatkozásban is.

A hangverseny szünetében a feleghízi Constantium tanárnő tiszteletgel Kodály előtt s elmon-

\*\*\*\*\*

## A Faiskola húszezer darab gyümölcsfát ajánlott fel a városnak

Nagyfontosságú beadványt nyújtott be ma a kecskeméti Faiskola és Magtermő Rt. a polgármesterhez. A beadvány részletesen ismerteti a kecskeméti gyümölcstermelés visszafeljődésének okait, majd bejelenti, hogy a *Faiskola 1933. évi tanácsán hajlandó önkéntesül áron a városnak húszezer darab, Kecskemét kitérőjében bevált fajta gyümölcsfát ajánlani adni.*

A fa árának 75 százaléka helyett megfelelő területi földet kér a Faiskola gyümölcsfatelepep létesítésére, a fennmaradó 25 százalékot pedig készpénzben kéri.

dották, hogy lelkesen készülnek ök is születésnapjának méltó megünneplésére. Mindenki igyekezett gratulálni *Koudela Géza* dr.-nak is a remek beszédért és azért a szeretetért, amellyel Kodály méltatása kapcsán városunkról is megemlékezett.

### A társasvacsora

a Kaszinóban gyűjtötte össze a hangverseny szereplőit, a fővárosi vendégeket és azokat a zenésztársakat, akik részt akartak venni Kodály ünneplésében. Az első felkérésről *Garzó* Béla dr. reáligazgatómunkái igazgató mondotta. Tartalmas és nagy figyelemmel hallgató szavai amúgy értékesebbek voltak, mert hangsúlyozta, hogy ő is azok közé tartozott, akik eleinte nem értékelték meg Kodály Zoltánt.

— De megrendültünk a tény előtt — mondotta — és ma szívünk egész szeretetével és büszkeséggel kívánjuk, hogy az apostol keserűségéből fukadjanak a siker vízárai és a mozgékony, színes körökben, Kodály minden alkotásában, a magyar zene kivirágzásában éljen benne sajátunk megbeszélése és ottathaltan szeretete.

*Koudela Géza* dr. ötletesen köszöntötte a mester feleségét, aki egyben inspirálója és művészi harcában fegyvertársa volt. *Lányi Viktor* a *Pesti Hírlap* zenekritikusa Bodon Pált értékelte s azokra az akadályokra mutatót rá, amelyekkel a Műkedvelők zenekara karmagjának, a zeneiskola igazgatójának a teljes siker kivívása érdekében le kellett közmönie.

Csodálatos mélységű szavakban hátrította el *Kodály* Zoltán az ünneplést a társasvacsorán mondott beszédében is:

Nem vagyok apostol. Unatkozó kopogtak Pest kövei lábaimk alatt és ezért mentünk el Bartókkal dalokat gyűjteni a falvakba. Ott eleven valóságban, régen eltemetett hűreltelt magyar életet találunk. Amit feltűnik, jórészt mindkétünknek. Leülökben nem apostoli lemondás, csak kötelesség látni. Ha Velencében a búvár alászáll és a korhadtnak hitt cédurészöptök, egészségeseknek látja, mindegy lehet neki, hogy fenn a Piazzán, mint beszélnek össze a felbúcsók. Nekünk is mindegy igazunk tudatában, vetünk szemben tévedtek...

A vacsora közönsége szinte elérzékenyülten hallgatta Kodály bensősége szavait, mely után *Závory* Elek *Vásárhelyi* Zoltánt és a fővárosi hírlapírókat köszöntötte. *Tóth* Aladár dr., a *Pesti Napló* zenekritikusa a hangverseny szereplőit és rendezőit elvette. *Dömötör* Lajos dr. pedig a város üdvözletét többszóltta jubáms szülfőtének.

A fővárosi lapok beszámolóiból, valamint *Koudela Géza* dr. beszédéből személylencyék fogunk közölni, hogy Kodály jelentőségét, az ünneplés országos jellegét a *Kecskeméti Lapok* olvasói előtt minél jobban megvilágítsuk.

\*\*\*\*\*

## A Faiskola húszezer darab gyümölcsfát ajánlott fel a városnak

Nagyfontosságú beadványt nyújtott be ma a kecskeméti Faiskola és Magtermő Rt. a polgármesterhez. A beadvány részletesen ismerteti a kecskeméti gyümölcstermelés visszafeljődésének okait, majd bejelenti, hogy a *Faiskola 1933. évi tanácsán hajlandó önkéntesül áron a városnak húszezer darab, Kecskemét kitérőjében bevált fajta gyümölcsfát ajánlani adni.*

A fa árának 75 százaléka helyett megfelelő területi földet kér a Faiskola gyümölcsfatelepep létesítésére, a fennmaradó 25 százalékot pedig készpénzben kéri.

A Faiskola vezetőségének az a célja, hogy a város a gyümölcsfákat földbértől között ossza ki ingyen azzal az utasítással, hogy a bérleten 400—1200 négyzetföld területen, lehetőleg a tanya körül gyümölcsöszt létesítsenek. A Faiskola ezzel az ajánlattal a kecskeméti gyümölcstermelés és a gyümölcsfatelepep ügyét kívánja díszreteremtő módon fellendíteni.

\*\*\*\*\*

termékből készített Pierit-lemez az elektrotechnikai iparban igen jól bevált. Vakolat helyett a modern építésknél Eternit-lepet használunk. Vizezeteleképítési és gátvédelmi célokra is felhasználják az Eternit-lemezt.

*Holló* István gépészmérnök az Eternit-eső gyártását, előnyét és alkalmazását ismertette. Nyolc óra alatt másfél kilométer esövet tudnak az Eternit-művek gyártani. Eddig 260 kilométer egyenes esövet építettek be Magyarországon. Az előadó vetített képeken mutatta be az egyes esővek és a karmantyús lefolyóesővek alkalmazását.

Az értékes szakelőadásokat a *Rosenbaum* A. cég telepéről behozott Eternit-gyártmányok (lemez, csövek, kéménytoldók stb.) izléses kiállításá tette szemléltetőbbé. Az Eternit-művek szakelőadása *Szappanos* Sándor dr. ipar-tüsteműl főjegyző zárószavaival ért véget.

**Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra**

## Érdekes szakelőadások az Eternit-gyártmányokról

Vasárnap délután 5 órakor az Iparos Otthon dísztermében nagy érdeklődéssel kísért szakelőadás hangzottak el az Eternit-gyártmányokról. A nagyszámú közönség soráiban ott láttuk *Nyúl* Tóth Pál dr. városi tanácsnokot és *Szappanos* Jenő műszaki tanácsost is.

*Vince* Mihály ipar-tüsteműl elők üdvözöl szavai után *Klein* Mór dr., az Eternit-művek kecskeméti születési igazgatója tartott érdekes szakelőadást az Eternit-lemezekről. Részletesen ismertette a lemez gyártását és anyagösszetételét. A használatban kitűnően bevált Eternit-lemez aszbeszt és cementpor keveréke. A kényesebb igények kielégítésére készített esiszolt lemezeket pasztvalj vonják be esiszolás után. A lemezek felhasználhatók a bútor- és épületasztalos-iparban (konyhabútorok fedőlapja is lehet). Az aszbeszt, cement és kátrány.

E helyen a Meneggyiroda tájékoztatja a közhírséget. Figyelje további közléseinket.

## HÉJYAS-HARISNYAHÁZ

## KARÁCSONYI VÁSÁRJA

szenzációs olcsó árakkal!

## Kecskeméten is megalakul a Frontharcosok Szövetsége

Az Országos Frontharcosok Szövetsége vasárnap délelőtti 11 órakor bontott zászlót Kecskeméten az Okkollégium tornatermében. Az alakuló értekezleten mintegy kétszáz frontharcos jelent meg.

A szövetség keceméti csoportjának szervezője Cselényi Dániel örnagy, közvetlen hangú beszédében ismertette a Frontharcosok Szövetségének célját, mely a világháború hőseiben tovább akarja ápolni a hajfarszi és hazafias szellemet. A szövetség igyekszik odahatni, hogy azok, akik a fronton véreiket ontották, a polgári életben az elhanyagoltnak néltől előnyben részesüljenek. A szövetség a tagok ügyes-bajos dolgaikat készségeken elintézi, a szegényeket ingyen kezeli az orvostagok. Tag lehet, aki

a fronton teljesített szolgálatot, a Károly csapatkeresztet megkapta vagy igazolja, hogy fogságban volt, vagy sebesült. A szövetség a politikát és a felekezeti kérdést teljesen kikapcsolja működése köréből. A keceméti egyházak lelkeséi, mint például tagok már beléptek a szövetségbe.

Francesk József a volt Mollinári-bakák nevében bajtársi melegséggel üdvözölte a Frontharcosok Szövetségét.

A tagsági díj félveneként 2 pengő, melynek fizetése alól a szegényeket felmentik. Jelenkezéseket elfogad a szövetség Horváth Dömötör 7. szám alatt iradójában Márk Flóris százados, aki minden nap délelőtti 9—11 óra között ad felvilágosítást.

## A keceméti Ipartestület megválasztotta az IPOK tagjait

Nagy érdeklődés mellett választották meg tegnapi délután az Ipartestület Országos Központja közgyűlésére kiküldendő iparos képviselőket. A keceméti Ipartestület, mint a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara vidéki körzetébe tartozó testület 1500 tagja után 15 szavazatot jelent a választásban.

A rendkívüli közgyűlést Vincze Mihály ipartestületi elnök nyitotta meg. Szappanos Sándor dr. főjegyző ismertette a rendkívüli közgyűlés egyetlen tárgyát, az IPOK-ba kiküldendő iparosok választását, akiknek mandátuma hat év tartamára szól.

A választás a szavazólétszámok leadvásával, titkosan történt. Kisebbségi igazgatást váltott ki, hogy a kamara körzetének ellenzéki iparosai (szociáldemokraták) külön listát állítottak össze. A szavazás fél 4-től fél 5 óráig tartott. Leadták 155 szavazatot, melyek közül kettő érvénytelen, egy üres volt. A hivatalos lista 147, az ellenzéki lista csak 5 szavazatot kapott. Az ellenzéki listája egyébként is érvénytelen, mert a kiküldendő iparosok közül többek nem tüntették fel a foglalkozását.

A keceméti iparosság tehát 147 szavazattal a következő 15 rendes tagot és 10 pótagot küldi az Ipartestület Országos Központjába:

1. Sugár Henrik, nőszabómester, Budafok. 2. Szunyogh Dániel, ip. test. alelnök, kocsigyártó, Gegléd. 3. Vincze Mihály, ipartestületi elnök, méscsáros és hentesm., Kecskemét. 4. Tóth Béla, ip. test. elnök, női szabómester, Kiskunfélegyháza. 5. Taigiszter Lajos, ip. test. elnök, sütőmester, Kispeszt. 6. Szarvas György, ip. test. elnök, kőművesmester, Nagykőrös. 7. Princz Lajos ip. test. elnök, asztalosm., Pesterzsébet. 8. Straubinger József kőművesmester, Pestszentlőrinc. 9. Tóth Kálmán ip. test. elnök, lakatosmester, Rákospalota. 10. Ifj. Timaróczy Sándor ip. test. elnök, műszerész., Salgótarján. 11. Süveges István ip. test. elnök, ácsmester, Székesfehérvár. 12. Szöllösy Ferenc ip. test. elnök, nyomdász., Székesfehérvár. 13. Rein Károly ip. test. elnök, asztalosmester, Újpest. 14. Alscher Ödön iparoskörti elnök, asztalosmester, Újpest. 15. Quell Rudolf ip. test. elnök, kőművesmester, Vác.

Pótagok: 1. Kalmár Lajos ip. test. elnök, szabómester, Aszód. 2. Schuhmann Rezső ip. test. elnök, asztalosm., Balassagyarmat. 3. Tatyai Károly ip. test. elnök, villanyszerelő., Csepel. 4. Dudás István ip. test. elnök.

60<sup>0</sup> körülbelül

a városi lakosok padlóznak a kőis mert linóleumot választottak bevezetve, minál tal többbe a szobában por nem kepeddik, úgy kezelhető, mint a parkett, 5 féle színben, beszerezhető egyedül Bodogh festékraktárban Nem tapad, nem ragad, alig kerül sz-motívó összegbe

géplakatosm., Kaloesa. 5. Leicht István kőművm., Kecskemét. 6. Kiss Illés Antal ip. test. elnök, cipész., Kiskunhalas. 7. Magyar József fésűsm., Kispeszt. 8. Köntös Rezső cipőfeldolgozószövetm., Pesterzsébet. 9. Plész József ip. test. elnök, szőgyártó., Sárobgárd. 10. Rosenberg Flóop szabóm., Újpest.

Az IPOK-ban tehát a keceméti iparosság érdekében szolgálhatja Vincze Mihály ipartestületi elnök mint rendes tag és Leicht István alelnök mint pótag. Az ellenzéki listán nem szerepel keceméti iparos.

## Adventi istentiszteletek a ref. templomban

December 19-től 24-ig minden napon délután 5 órakor templomi istentisztelet lesz a ref. templomban a következő beosztással:

December 19., hétfő: „A szenvedés Jézus nélkül.” Jónás 4: 9. Hetessy Kálmán dr.

December 20., kedd: „A boldogság Jézus nélkül.” I. Kir. 21: 6. Ifj. Bologh József.

December 21., szerda: „A halál Jézus nélkül.” I. Sámuel 28: 5—7. Burján László.

December 22., csütörtök: „A világ szemlése Jézus nélkül.” Jób 21: 29—30. — Vass Vince dr.

December 23., péntek: „A megoldatlan kérdések Jézus nélkül.” Prédikátor 1: 2. Weber János.

December 24., szombat: „A hajnalesillag.” Jelenések 22: 16. Vass Vince dr.

Felolvas szerkesztő: Szabó Ambrus dr.  
Laptulajdonos és kiadó:  
az Első Kecskeméti Hitvallás- és Nyomda-  
Részvénytársaság

## Hetessy Kálmán dr. ünneplése a Prof. Ifjak Egyesületében

A Prof. Ifjak Egyesülete igen jól sikerült családias jellegű ismerkedési vacsorát rendezett vasárnap este a Prof. Egyesületben. A vacsorán megjelentek Hetessy Kálmán dr. és Vass Vince dr. lelkészek s a Prof. Egyesületnek több más tagja is.

Végh Sándor dr. elnök az ifjúság nevében szeretetteljes szavakkal köszöntötte Hetessy Kálmán dr.-t ötvenedik születésnapja alkalmából. Majd az egyesület céljáról elkezelt meg. Belső szükségérettől indítatva — mondotta — akarunk egyházunk munkájában tevékenyen résztvenni. Építő kövek akarunk lenni az egyház lelki és társadalmi életében, a nemzet jövőjének megalapozásában s boldogan, önként, tudatosan vállaljuk a reánk váró munkát. Hetessy Kálmán dr. melegehangú beszédében mondott köszönetet az üdvözlésért s kijelentette, hogy legkedvesebb emlékei közé sorozza ezt az estét. A továbbiakban bátorító szavakkal buzdította az ifjúságot lelkes kitartásra. A protestáns ifjúságnak olyan munkát kell kifejtetnie, melyet a nemzeti élet nem nélkülözhet. Ne csüggedjen el az ifjúság a jövő miatt, mert minden becsület, dolgozni akaró ember számára meg kell lenni a mindennapi kenyernek. Vass Vince dr. felszólalásában azokra a nemzetfenntartó erőkre mutatott rá, melyek eljutatták a magyar nemzetet a várva-várt felmadáshoz.

A kellemes hangulatban eltöltött vacsorán a Prof. Leánykör kedves és figyelmes tagjai körültekintő gondossággal fölöttétek be a felszolgálóit fizették.

4:50 Férfitégek szép mintákban már 4.50 pengőért, férfizoknik, nyakkendők és férfi alsó fehérneműk legolcsóbbak a Héjyas-harisnyaházban.

## Menetrendváltozás a bugaci vasutnál

A bugaci vasút igazgatósága értesíti a közönséget, hogy 1. évi december 21-től, szerdától kezdve a 22. sz. (ind. Kecskemét—Rágyvár állomásról 8 órakor) és a 23. sz. (érkezik Kecskemét—Rágyvár-ter állomásra este 7 óra 22 perckor) vonatok közlekedését olyképen korlátozza, hogy azok az említett naptól kezdve 1933. évi március 1-ig csak minden csütörtökön és vasárnap közlekednek.

A 11. sz. (érk. Kecskemét—Rágyvár-ter állomásra reggel 7 órakor) és a 12. sz. (ind. Kecskemét—Rágyvár-ter állomárról 13 óra 45 perckor) vonatok azonban továbbra is naponként fognak közlekedni.

**Jöjjel mint karácsonyi ajándékot ad az, aki is rádiót ajándékozik**

Az ismert 3-1 lámpás 7037-es és az 5-1 lámpás 7050-es Orion rádiókészülékek teljesítménye, szelektivitása és hangtisztasága évekre szerez minden napos örömet és szórakozást. Minden szűkeztetben egyenáramra is kaphatók

**ORION-RADIO — ORION-RADIO — ORION-RADIO**

# Nagy karácsonyi-

# és újévi-vásár

megkezdődött

# Feldstein

és

# Deutsch

divatruhaházában. Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Bigin-, ribulding-, flamizol-

és jersey-ujdonságokban

Női ruha- és kabátszövetekben  
Férfi ruha- és kabátszövetekben  
Selymekben és bársonyokban

Damaszt- és vászonárútkban  
Függönyökben és ágyterítőkben  
Paplanokban és sezlon'akarókban  
Férfi és női zsebkendőkben

Divatos kosztüm és  
kabátkülönlegességek!

Kedvező fizetési feltételek!

Szőnyegetek, linoleumokat és  
maradékot minden elfogadható  
áron árúsítunk

Telefon: 178. szám.

2726

## Kecskemét sakkcsapata Cegléden

Balszerencsés, nagy küzdelem után az eredmény 7½-7½ döntetlen  
Továbbra is veretlen a kecskeméti csapat

A Kecskeméti Sakkör 15-ös csapata vasárnap Ceglédre utazott az ottani egyesület meghívására, hogy a ceglédiek vereségért revansot adjon. A csapatot, amelyet *Egry Ferenc*, dr. elnök kísért át, a Ceglédi Sakkör nevében *Szalicsnyó János* dr. elnök, Cegléd város nevében *Sárkány Gyula* polgármester üdvözölt. Utóbbi hangoztatta, hogy ma, amikor a gazdasági élet sivársága elválasztja egymástól a nemzeteket, sokszor a városokat és a farsadalmi rétegeket is, fokozott jelentősége van a sakk-kultúrának, amely békés nemzetközi vetélkedést teremt a sakk szeretetében összekötve a legkülönbözőbb foglalkozásúkat, azontúlai csapatversenyek során a köröket és városokat is. Szíves és tartalmas üdvözlésére a kecskeméti nevében *Egry Ferenc* dr. mondott köszönetet.

A küzdelem fél 4 órakor kezdődött az alábbi összeállításban: *Tóth László* — *Schweig Géza* dr., ifj. *Nemere Gyula* — *Bajzák Béla*, *Bóka Zsigmond* — *Veres András*, *Igó II. Lajos* — *Konecz Ferenc*, *Faraő Béla* — *Lédeczy István* dr., *Nyári Sándor* — *Szabó István*, id. *Sabin Tóth István* — *Pell-Béla*, *Balla László* — *Barányi Pál*, *Kenyeres János* — *Szűcs Sándor*, *Raskó Ferenc* — *Kondor József*, *Almási László* — *Borsos Sándor*, *Horváth Odón* dr. — *Gaal Ferenc*, *Führer Adolf* — *Nyavalya Benő*, *Hajdu Ernő* — *Aigner Béla* dr., *Raskó II. Ferenc* és *Meizelsz Béla*.

Amint az összeállítás mutatja, Kecskemét Igó Lajoson és Závory Eleken kívül több olyan jobb játékosat nélkülözött, akik a legutóbbi mérkőzésen

Cegléddel szemben nyert egységet szereztek. Nehány játékos telegessé és hivatali elfoglaltság tartott vissza, néhány pedig nem tudta átérteni, hogy barátságos mérkőzésen is fontos az eredmény és azért az út fáradságát vállalni kell annál is inkább, mert hiszen anyagiakról a sakkbarátok áldozatkészsége gondoskodik.

Az erősen tartalékoló kecskeméti csapat mindazonáltal jól tartotta magát a megerősített ceglédi együtessel szemben. *Tóth László*, *Bóka Zsigmond*, *Almásy László*, *Führer Adolf* és *Hajdu Ernő* nyertek, *Igó II. Lajos*, *Nyári*, *Balla*, *Raskó I.* és *Horváth* dr. döntetlen erték el, öt játékos veszített és így a végeredmény 7½-7½. A ceglédieknek a szerencse annyiban kedvezett, hogy *Nemere* jobb pozícióban durva elmozdítást követett el, *Kenyeres* pedig kimerültség miatt veszített olyan végjátékot, amelyben jobb állás mellett két gyalog előnye is volt. Cegléd a két könnyen nyert egységgel majdnem félreérte került, *Hajdu Ernő* kintartása azonban megőrizte a csapat veretlenségét.

Befejezésül a ceglédiek vacsorára látták vendügel a Kecskeméti Sakkör játékosait és kísérőit. Altalában a vendéglátók élükön az elnökök és *Kispaludgy László* dr. főtökírárral keletezően előzékenységgel állottak a kecskemétiék szolgálatára.

A Kecskeméti Sakkör köszönetét fejezi ki *Zimay Károly* polgármesternek előzékenységeért, *Kiss Endre* dr. bírói főigazgató és *Führer Adolf* igazgató áldozatkészségeért, amellyel a ceglédi utat a nehéz idők között is lehetővé tették.

## Kárpitos-munkák legolcsóbban

Ifj. Szand János cégnél készülnek. Ókollégium mellett

## Sport

### Kecskemétiék diadala a tornaversenyen

Vasárnap délelőtt rendezte meg a KAC az Új-kollégium tornatermében a MOTESZ meghívásából jelvénytiszta és tehetséggutató tornaversenyt, melyen szép fejlődésről tettek bizonyosságot a fiatal tornászok. Ezt bizonyítja, hogy mindkét összetett versenyben az indulóknak mintegy kétharmadrésze elérte a 70 százalékos eredményt. Különösen ki kell emelni *Nemere Jánost*, *Sipos Józsefet*, *Kocsis Pált*, ifj. *Garzó Bélát*, *Somay Lászlót*, *Danna Tibort* és *Gaal Józsefet*, akiknek további szereplése a leg-szebb reményekre jogosít. A versenyzőknek az ér-mekből buzdító szavak kíséretében *Barcza József* igazgató, a KAC elnöke osztotta ki.

A részletes eredmények a következők: Gyűrű-hinta, korlát: 1. (holtv. utáni) *Kocsis kecsk.* főrel 18,7 p., 2. *Sipos Szolnoki I.E.* 18 p., 3. *Danna kecsk.* főrel 17,6 p., 4. ifj. *Garzó kecsk.* reálgimn. 17,4 p., 5. *Gaal kiskunfélegyházi reálgimn.* 17,2 p. Ebben a számban 35 induló volt, akik közül a 80 százalékos jelentő bronzjelvényt 11-en és a 70 százalékos jelentő vasjelvényt kilencen érték el. A másik összetett versenyen, nyújtó, ló, ugrószekrény, *Nemere* biztosan nyert 28,1 ponttal, 2. *Sipos SzLÉ* 27,4 p., 3. *Somay kecsk.* reálgimn. 26,8 p., 4. *Kocsis kecsk.* főrel, 26,7 p., 5. ifj. *Garzó kecsk.* reálgimn. 26,3 p. A tehetséggutató versenyen korlátot és gyűrűt *Nemere*, nyújtót pedig *Somay* volt a legjobb.

Az egyes versenyek pontozóbírói *Bangha Sámuel*, a MOTESZ hivatalos kiküldöttje és *Bach Benő* KAC voltak. A két kecskeméti iskola — szép szereplése *Gaal Tibor* és ifj. *Szakács Odón* testnevelési tanárok odaadó munkájának eredménye.

KTE—KAC 18:12

Az elmaradt KAC—Kiskunhalasi AC birkózóverseny helyett a két helyi klub birkózói csapatok összeigazalmas, szép küzdelem keretében, bár kissé sok volt a feladás. Részletes eredmények: *Légsúly*: 1. *Pintér II.*, 2. *Mócsa KTE*, 3. *Hullay KAC*, *Pehelysúly*: 1. *Pintér I.* KTE, 2. *Erdődy KTE*, 3. *Farkas I. Könygsúly*: 1. *Kovács I.* KTE, 2. *Diós KAC*, 3. *Orosz KAC*, *Kisközép*: 1. *Kósa KTE*, 2. *Vörös-*

marti KAC, 3. *Muha KTE*, *Nagyközép*: 1. *Bárdos KAC*, 2. *Habran KAC*, 3. *Szablies KTE*.

### Sporthírek

Túraeredmények: *Ferencváros* Rabat válogatott (Áfrika) 11:1. *Ferencváros*, *Marocaine* 2:0. *Magyar Kupa*: *Vasasok* — *Budai* „11” 4:3. *Corinthian* díj: *Postás* — *D. Magyar* 2:1.

A legújabb hírek szerint *Szani*szó, *Engelhardt* és *Kliment* a *Diósgyőri VTK* színeiben fognak a tavasszal játszani.

Vidéki kardbajnokságok: főesportban 1. *Szombathelyi VC*, egyéni törben 1. *Vikol* (Debrecen), női törben 1. *Faraő* (Debrecen), kardesportban 1. *Szombathely*, egyéni kardban 1. *Hatsek* (Győr).

### Elsőrendű

## KARVINI diókoksz 775

apított SZÁRAZ TŰZIFA házhoz szállítva legjutányosabb árban

Gazdasági Gözmalomnál  
Telefon: 74.

A legszegényebb ember is beszerezheti ma már a legnemesebb

KARÁCSONYI AJÁNDÉKOT a Beretvás mellett

KELLERMANN JENŐ

cégnél, ahol már öt pengős havi részletre is kaphat márka 2+1 lámpás hálózati készüléket.

# HIREK

1932 december 20. Kedd. Katholikus: Tim. Maur. Protestáns: Teófil. — Izraelita: 5693 Kiszláv 21. — Nap kel 7 óra 41 percek, nyugszik 16 óra 11 percek. — Hold kel 0 órakor, nyugszik 11 óra 45 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:** *Továbbra is sok helyen ködös idő, a hőmérséklet lényegesen változása nélkül.*

**A Gyógyzertárak közül december hónapán Béla Béla (Mezei-utca), Csorba János (Gáspár Andrács-utca) és Farkas Béla dr. (Szabadság-tér) gyógyzertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.**

**Kisgyűlési póttárgyak.** A kisgyűlés tárgyszorozata ma a következő póttárgyakat vették fel: Az 1933. évi közúti költségelőrinyzat. — Az 1932. évi utadógalap zárszámadása.

**A Műkedvelők Zenekara** holnap, kedden délután 6 órakor folytatja próbát. A tagok pontos és teljesszámú megjelenését kéri a vezetőség.

**Infláció defláció** címmel tartja meg előadását *Schünberger* Dezső dr. f. hó 21-én, szerdán este fél 9 órakor a Keresskémű Kaszinó előadássorozatában. A tárgy közérdekű voltára tekintettel kérjük a tagok minél nagyobb számban való megjelenését. Vendégeket szívesen látunk. *Elnökség.*

**Megérkezett a karácsonyi szünetet meghosszabbító miniszteri rendelet.** A kir. tanfelügyelő-től nyert értesítés alapján közli a népközlési felügyelő-igazgatóság, hogy a karácsonyi szünet a közs. elemi iskolákban is december 21-től január 3-ig bezárólag tart.

**A KIE adventi ünnepe a ref. templomban.** A lelkekre mély hatást tevő adventi ünnepeket tartott tegnap délután a KIE a ref. templomban. Bevezető imát *Balogh József* s. lelkes. zórámtól *Hellessy* Kálmán dr. lelkes. mondott, az advent jelentőségét *Vass Vince* dr. lelkes. fejlette ki ünnepi beszédében. *Meretey* Sándor dr. elnök megnyitotta a ref. Egyházi Énekkarnak *Krecmán* Sámuel karnagy vezetésével előadott éneke. *Szabó* Mária és *Poár* István szavalata szerepelt még a műsorban, melyet közénék nyitott meg és fejezett be. A perselypénz a KIE-hatalap növelésére szolgál.

**A szentkirályi templom átvétele** vasárnap délután történt meg. Az egyház részéről *Hellessy* Kálmán dr. ref. lelkes. *Héjjas* Ferenc gondnok. *Szapannos* Jenő műszaki főtanácsos. *Szabó* Sándor építési gondnok és *Gere* Mihály főkönyvelő voltak jelen. A templomban az alkalommal megjelent hívek előtt *Hellessy* Kálmán dr. tartott prédikációt.

**Budapestben sem cselebb a Korvin-áruház, a Magyar Divatcsarnok és a Fenyves-áruház, mint Kecskeméten a László-áruház.** 2957

A gazdákra a tauya és falu életében nemcsak rádióelőadás új napján *Gesztyei Nagy* László dr. gazdasági főtanácsos, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igazgatója.

**Fj. orvos. Fűző** Endrét szombaton délután a budapesti Pázmány Péter tudományegyetemen az orvosudományok doktorává avatták.

**Hívószám-változások a telefonforgalomban.** Kobánya, Kispeszt és Pesterzsébet távbeszélő központoknak automata-üzemmel történt átalakítása folytán f. évi december 18-tól kezdődően az oda bekapcsolt, valamint más budapesti állomások hívószáma is megváltozik. Az új távbeszélő névsor már ezen új hívószámokkal jelent meg. Ezt a névsort a vidéki távbeszélő előfizetők 6 pengőért kaphatják meg. Ezen hívószám-változások következtében a kir. postahivatal egy hónapon keresztül a Kispeszt és Pesterzsébet központok nevével megjelölt összes távbeszélő állomásokkal kért beszélgetések bejelentésekor, a hívó előfizetőtől a hívó állomás előfizetőjének nevével meg fogja kérni azt, hogy az új kapcsolási számot kikérhesse és az előjegyzést az új hívószám feljegyzésével helyesbítse.

**A dolgozó nők és férfiak vigyáznak minden fillére. Eppen ezért karácsonyi szükségleteik beszerzésénél sokat takaríthatnak meg, ha bizalommal felkeresik a László-áruházat.**

**Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban 0 C°, minimuma -2.4 C°, reggel 7 órakor borult, hideg idő, léghő -1.4 C°.

# „Mindig szívesen és boldogan jövök haza, amikor csak alkalmam lesz“

**Kodály Zoltán nyilatkozik a fővárosi színvonalú diszhangversenyéről**

Szombaton éjjel az ünnepi vacsorán, amikor már végefelé járt a bankett is, a *Kecskeméti Lapok* munkatársának alkalmá nyílt beszélgetést folytatni *Kodály* Zoltánnal. Őt, a leg-hívatottabb kritikust kérdeztük meg a diszhangverseny résztvevőinek teljesítménye felől s arra kértük, mondjon néhány szót a jubileumi nap kecskeméti élményeiről, benyomásairól. *Kodály* Zoltán szeretetreméltó szívélyességgel adta meg magát az utolsó újságírói rohannak s kedvesen mondotta:

# „In contumaciam“ ítélik Molnár René dr. ügyvéd, volt kecskeméti ügyvédjelölt felett

Megírtuk, hogy az állam és társadalmi rend erőszként fellegatására irányuló büntelt címén eljárás indított *Molnár* René dr. budapesti ügyvéd. Volt kecskeméti ügyvédjelölt ellen, aki neszét vette az eljárás megindításának és mielőtt a nyomozás komolyabb fordulatot vett volna, Bécsbe utazott, ahonnan még mindig nem tért vissza. Távollétében házkutatást tartottak, melynek során — egy fővárosi bíróság szerint — olyan irásokat találtak:

... melyek amellét bizonyítanak, hogy Molnár dr. összeköttetésben volt a kommunista mozgalmak vezetőivel és fizetett. Állandó béségója a helys. szovjetkötőzeteknek.

Molnár René dr. bűnyegében távolléte ellenére is megtartják a tárgyalást. A budapesti törvényszék *Személt*-tanácsa december 28-ra tűzte ki a főtárgyalást, amikor „in contumaciam“ fognak ítélkezni Molnár dr. ügyében.

**Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértörlésnél, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél** igyunk reggel éghomorra egy pohár természetes „*Ferene József*“ keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a *Ferene József* víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. A *Ferene József* keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Kedvezmény az új rádióelőfizetőknek.** Azok a rádióelőfizetők, akik valamelyik hó második felében, tehát 16-án, vagy 16-ika után lépnek be az előfizetők sorába, csak a belépést követő hó 1-től kötelesek a díjakat megfizetni. Pl., ha most belép valaki a rádióelőfizetők sorába, az az engedélykíratot azonnal megkapja, a díjat azonban csak 1933. év január hó 1-től járólak kell megfizetni.

**Legelőszob, legszebb, legalkalmasabb ajándék karácsonyra egy női, férfi vagy gyermekesernyő Széles Emiltől.** 2939

**5.50** A vilghíres *Hamerli* pécsi bélelt bőrkészítők már 5.50 pengőért szerkethetők be a Héjjas-harisnyaházban. Minden párért a gyár garantál.

**Karácsony öröme. Nyilik az ajtó, a család minden tagja örömmel tekint a karácsonyfa alá. Vajjon mit kapott ajándékba? Ma nem gondol senki luxusdolgokra. Egy jó gyermekbunda, köntökbát, meleg alsóruha, kesztyű vagy harisnya a leghasznosabb ajándék. Hol is lehetett ezt a legelőszobban megvenni? Sehol másutt, mint Kecskeméten legnagyobb áruházban, a László-áruházban.** 2957

**ÖRÖM**  
AZ EMBER ÉLETE.  
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



Adventi délután a *Ker. Munkáségytelben*. Vasárnap délután 4 órakor tartotta meg utolsó adventi délutánját a *Ker. Munkáségytel* nagy érdeklődés mellett. *P. Halász* Jeromos a „Természettörténeti élet“-ről mondott mélyhatású beszédet.

**2.40** Téli meleg, esik, hollyhos női nadrág, hibátlan, már 2.40 pengőért, sőtjei meleg kombinék hasonló olcsó áron szerkethetők be a Héjjas-harisnyaházban karácsonyra.

**A legjobb szikrai borok palackozva kaphatók az Idegenforgalmi Irodában, Lutherudvar, telefon 465.** 2464b

**Nem karácsonyfa.**

... mely alatt nincs...

**EXCELSIOR**

**HARISNYA.**

combine, nyoma és kötött...

**Excelsior Harisnyaház**

Nagykörösi-utca 5 sz.

**Gulyás István dr. előadása a Protestáns Egyesületben.** Igen érdekes és tanulságos előadást tartott tegnap délután *Gulyás* István dr. ref. tanítónőképzőint. tanár „Időjárás és idő-jelzés“ címmel a Prot. Egyesületben. Előadásában ismertette az időjárásra vonatkozó természettudományi megfigyeléseket, a levegőben levő lényezőket, amelyekről függ az időjárás változása. Bemutatta azokat a műszereket, amelyekkel az időjárás nyuszik. Felárta az időjárás változásával kapcsolatos hőmérséklet, csapadék és a felhőzetek alakulását és viszonyait, végül rámutatott a meteorológiai intézetnek az egyes megfigyelt állomások jelentőségéről összkészített időjárás-gazdasági jelentőségéről.

**5.00** Női köntökbát 5 pengő. Divalpulóverek, férfi és gyermek köntökbátok, mellények karácsonyi olcsó áron a Héjjas-harisnyaházban.

**Karácsonyi ünnep a KIE-ben.** A KIE karácsonyi ünnepet rendez f. hó 22-én, esztendőben este 8 órakor Luther-utcai helyiségében, melyre a tagokat, azok barátait és hozzátartozóit szeretettel meghívja a vezetőség. Műsor: 1. *Krisztus* Trunknak áldott születésén (közének). 2. Imádkozik *Tantó* Sándor ref. s. lelkes. 3. *Murányi* Gyula: Táltos e. költeményét szavalja *Löbenthal* Rudolf. 4. *J. Raffi*: *Cavatine*. — *Schubert*: *Wiegenlied*. előadja *Moltörisz* János Szarka Jenő harmóniumkísérelével. 5. Ünnepi beszédet mond *Meretey* Sándor dr. elnök. 6. Háromszólamú ének: *Dicsőség, dicsőség...* előadja: *Szombathy* K., *Varga* L., *Gergely* M., *Kéri* K., *Szabó* Gy., *Agai* J., *Farragó* I., 7. Egy legény karácsonya (karácsonyi drámi képi). Előadja: *V. Kiss* Rózi, *Rusnyák* János, *Agai* János, *Poár* István, 8. Örvendő ég, örvendő, té fűző (közének). 9. Záró ima: *Garaguly* Gyula.

**A nagy forgalom, kis haszon csak az áruházaknál valósulhat meg: olcsón vásárolnak nagymennyiségű árut és sokféle cikkkel folytán azokat kis haszonra adhatják vevőiknek. Keresse fel bizalommal a László-áruházat.**

## Egy börtönviselt ember furfangos módon megkárosította a középiskolás diákokat

Egy középiskolai diák, akinek édesapja autógázolást jelentek a fogházban ül, érdekes ügyben tett feljelentést *Tormási* István ellen. Tormási a diák apjával a fogházban ismerkedt meg, ahonnan a napokban kiszabadult. Első útja az iskolába vezetett, ahol a diák apja megbízottjának adta ki magát és pénzt kért és kapott a diáktól azaz, hogy beviszi a fogházba.

A másik esetben Tormási levelet mutatott, melyben az apa újhólt pénzt és süteményt kér. A diák másodsor is fizetelt és csak most tudta meg, hogy furfangos szülőhalmi kezébe került. Az apa nemkinek sem adott megbízást a fogházban és a levél is hamisítvány volt.

Tormási ellen megindult az eljárás.

## A bugaci körvadászat eredménye

Tegnap 43 vadász részvételével nagy körvadászat volt Bugacon, mely — az ideji vadásztaktoktól eltérően — nem hozott eseladást. A vadások ugyan nem vártak nagy eredményt és — nem is kaptak. Összesen 258 nyulat és 23 fácánkacskat lőttek.

## Elütötte a teherautó

Szombaton este 5—6 óra tájban autószerencsétlenség történt a Mária-körúton, ahol a Sertészhalók Gózmalma Rt.-nak a teherautója elütötte *Szécsi* József Miklóvs-falu III.-uta 5. szám alatti lakost. Az öreg ember nagy szerencsére és a sofőr lélekjelenléte miatt csak könnyebb sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenség után a teherautó lakására szállította, ahol ápolják.

**Születések:** Petényi Mihály fm. és Halasi Mária leánya Margit rk. — Polváky József gazdálkodó és Kerekes Ilona fia Zoltán rk. — Hegedüs Elek Máv. pályőr és Dékány Terézia fia Elek István rk. — Bera Miklós altiszt és Molnár Magdolna leánya Magdolna Mária rk. — Bodor Kis Imre fia és Lázár Erzsébet fia Imre rk.

**A Bodor Zsuzsanna Ref. Leányotthon** vezetése köszönettel nyugtatja az alábbi szíves adományokat: vitéz Lázár István 64 kg krumpli. 10 kg bab; N. N. egy barcset ruha; N. N. 6 új ing; Körösi Ilona 3 újkartonkötény; Horváth Sándorné egy új flanelruha; Prot. Leánykör asztaláról egy ing; maradványok a prot. karácsonyi vásárról: 36 üveg paradicsom, 20 kg káposzta, 39 kg liszt, 128 kg bab, egy kg borsó, 23 kg zöldség, 2 kg hagyma, 3 kg rozsa, 2 kg vaj, 1,5 kg aszalt zöldség, 92 drb kifli. 10 deka Szt. István kávé, 3 esomag mosószer, egy dohoz tisztítószert, 2 drb sikarkéfe, 5 drb seprő, egy drb pipereszappan, egy tubus tejkrém, 15 pár gyermekharisnya, egy drb gyermekbárány, 3 drb gyermeksapka.

## A kecskeméti kir. törvényszékü

K. 3488—1932. számú. 2956

**HÍRDETMÉNY**  
csodánkülvül kénszerességi ügyben  
A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Kádár Jenő be nem jegyzett férfi- és női divat-, talap-, cipő- és rövidtárkereskedő ahonni lakos kérelmére a csodánkülvül kénszerességi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelőül dr. Ungár János ahonni lakos ügyvéd rendel ki a s kérelmet a magánügyesség megkísérlése vegett az Országos Hitelvédő Egylet központjának küldötte meg.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket a hirdetőmunka a bíróság hirdetőtáblájára történt kiüggesztésétől legfeljebb 20 napon belül az 1410—1926. M. E. sz. rendelet 52. §-ában meghatározott módon (írásban) a követelés összege, költségei megjelölés mellett közzététel esetleges váltófódelzet, záloglog vagy egyéb biztosított felemlítésével) s a 70. §-ban meghatározott jogkövetkezmények (szavazati jog elvesztésének) terhé alatt az Országos Hitelvédő Egyletnél (V. ker., Aikomány-utca 8. szám) jelentés be. A hitelezőket arra is felhívja, hogy a netán létrejött magánügyesség lényeges tartalmának a Budapesti Közlönyben megjelent közzétételt követő további 15 nap alatt a magánügyesség tekintetében fannáló esetleges észrevételeiket ugyancsak az Országos Hitelvédő Egylet említtet szervénél, illetőleg a VHE-nél írásban nyújtsák be. Arra is figyelmezteti a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy magánügyesség létre nem jötte esetében a bejelentett követelések után járó törvényes illetéket (100. §) az egységi díj társalás határnapjáig röjlik le.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.

Kecske-mét. 1932. évi december hó 14. napján.  
*Orbán János sk.,* kir. ívsz. bírő  
A kiadmány hitelevél  
*Tollasné sk.,* írodasgedőfőzt.

## Autók eladása

1 drb. 6 hengeres, négysemmélyes, kiskofyaszatású autó és 1 drb. 3 tonnás teherautó olcsón eladó. Felvilágosítást ad Tiringer, Mikos-utca 3—5. szám alatt. 2936

## Disznóvágáshoz

lehetősebb beszerzési forrás Kecske-s-fűszer-üzlet (tejjárc). 2959

13 éves ügyes leány elmenne úri házhoz gyermek mellé. Cím a kiadóhivatalban. 777

Arvaszékli külesinnel megterhelhet adomentes házingatlant keresek megvételre. Petőfi-utca 9. Háztulajdonos. 779

Aranyat, ezüstöt legmagasabb árrban vesz, javítást legelősebbban felkészezővel vállal Virányi István óra és ékszerüzlet. Rákóczi-út 2. szám. Fekete lészítélet és Neu festéküzlet között. 767

## FILLÉRESTÜZIFA-VÁSÁR!

Vágott bükk és cser ..... 3.30 P  
Kittinó aprított akác ..... 3.40 P  
Garantált prima szén ..... 3.40 P  
Elsőrangú bricket ..... 4.80 P

## KARVINI KOKSZ

olesebb, mint bárhol. Bükk-, tölgy-, akác- hasas állandóan kapható. Ingen házhoz szállítás. Siessen és jegyzetesse elő szük-ségletét.

## COLLNER-TER 32. sz. alatt,

Kistemplomter. Kardos házban, az iskola háta mögött. 2721

A legszebb és legpraktikusabb ajándék egy pár la. minőségű, **KEMENY KESZTYŰS MESTER**

által készített

**bőrkesztyű,** mely minden vi lághiros kesztyűt málósebban felülmúl

## ÁRA 5-50 PENGŐ

10 dg. írósvaj (sütni) ..... 24 fillér  
10 dg. teavaj tömb ..... 28 fillér  
10 dg. teavaj adagolt ..... 30 fillér

**ÜNNEPRE VAJ ELŐJEGYZÉST** a fenti aron előadok

Szaloncukor,ogyoró, dióbél, narancs, mandarin leszállított áron **FÜGE** a héten érkezik.

**KUN N CSEMEGE-ÜZLET**

Szabadság.tör 2., fióküzlet: Nagykörösi utca 12. szám.

## HANGOS MOZI

Hetfőn és kedden nincs előadás!  
**Filléres helyárak 20—90 f-ig!**  
Szerdán, csütörtökön 1/5, 1/2 és 1/3 óraker

## KIRÁLYOK KIRÁLYA

Az Úr Jézus Krisztus élete, halála és feltámadása filmen  
A legszebb és legnagyobb Krisztus-film!  
Penteken és szombaton nincs előadás

## LIKÖRÖK

nagy választékban olcsó árakkal Kecske-s-emegeüzletben (tejjárc). 2959

**Kárpitosmunkát** a legkényesebb ízlést is kielégítően készítik. Stefkó József, Koháry-utca 1. szám. 776

**Vastag diófátörzseket** veszék 50 centiméter vastagságtól és 2 méter hosszúságtól felfelé. Súlyig bogárn, Kaszap-utca. — Ugyanott luxus-zánkó eladó. 778

## Faarveres Nagykörösön

III. járás. Fekete 130. sz. alatti tanyámon 25—30 éves nagyobb mennyiségű akáca apró részletekben önkéntes árverésen készpénzfizetés mellett 1932. évi december hó 23-án, pénteken eladásra kerül. Nemesik Gyula. 2947

Eladó ház. A Munkácsy-utca 22. számú ház azonnal eladó. Értekezni lehet a háztulajdonosnál. 707

Elsőrendű bükk-, tölgy-, akáca, valamint kokszt, bricket, magyar szén legelősebbban beszerezhető Bem-utca 8. szám alatt. Telefonszám 129. 756

**Figyelem!** Pontos, szolid kiszolgálás, új cipők mérték utáni készítését és javítását előadja H. Nagy Ferenc cipész. IV., Sárkány-utca 16. szám alatt. 769

**Fikus, gyönyörű,** karácsonyi ajándéknak igen alkalmas, eladó. Megtekinthető Jókai-utca 10. szám alatt. 770

**Aljszalmát** veszék, **Széchenyi-u. 9.**

**Felérneműjavítást,** harisnya- és zokni-stoppolást olcsón vállal özv. Sandrik Jánosné, Bercsényi-utca 6. 757

**Különbejárható kétágyas bútorozott szobát** keres *János* Antal, lehetőleg a színház közelében. A címet lapunk kiadóhivatalába kéri leadni. 758

**Négy hold szőlő,** épülettel, teljes felszereléssel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Mezei-utca 22. szám alatt. 636

## A MATKÓPUSZTAI BIRTOKOT

az Egri Főkáptalan parcellázás útján eladja.

A parcellázási terv és feltételek a Főkáptalan parcellázási irodájában Kecske-méten, Kossuth Lajos-ter 3. sz. alatt (a róm. kath. egyházközség házában) megtekinthetők, ahol minden felmerülő kérdésre bárki felvilágosítást kaphat.